

√ Строчки из конверта

Под знаком весны

Накануне дня 8 Марта к нам в редакцию приходит немало писем с теплыми словами, адресованными прекрасной половине человечества. И не только от мужчин. Работа общественных организаций инвалидов, «от верха до низа», держится, в основном, на женских плечах, и атмосферу праздника в коллективах создаёт не только мужское внимание. Вот некоторые строчки из полученных редакцией писем.

«Прекрасный праздник – Международный женский день проходит под знаком весны, пробуждения природы, – напоминает наш постоянный автор, член ВОИ Арзамасской городской организации ВОИ Владимир Плешаков. – И атмосфера первого весеннего месяца только добавляет градус любви, восхищения и восторга вами», пишет он, обращаясь к женщинам, членам правления своей организации.

Им и всем женщинам, с которыми связана его жизнь, Владимир Плешаков адресует такие строки:

«Тепло ваших рук,
доброту ваших глаз,
Мы в грусти и боли
встречали не раз.
Когда становилось
совсем тяжело,
Спасало душевное ваше тепло.
Желаю здоровья
и радостных лет.
Пусть каждый из дней
будет солнцем согрет,
Пусть счастье живет
в вашем доме всегда!
Пусть будет душа навсегда
молода!»

Ту же тему, женщина – весна, поддержал в поздравлении своих коллег из числа женщин и председатель Лысковской районной организации ВОИ Евгений Афонин.

«Среди весенних первых дней 8 Марта всех дороже.
На всей земле, для всех людей
Весна и Женщины похожи!»

Такой стихотворной цитатой начал он свою «поздравительную открытку». А закончил такими словами: «Я желаю всем женщинам счастья, здоровья, семейного благополучия, мирного неба над головой. Солнца вам, радости, вечной Весны!».

«Хочу поздравить с праздником весны, с праздником 8 Марта всех женщин, членов ВОИ Ковернинского района во главе с председателем Верой Яковлевной Рублёвой. Всем – отменного здоровья, благополучия и успехов каждому, на своём месте. Пусть всё у них будет прекрасно и радостно, а в душе всегда цветут их любимые цветы и звучат песни. Я всех вас люблю, всегда с вами!», – на-

писала член ВОИ Валентина Колесова.

«Дорогие женщины Ардамовской районной организации ВОИ! С Международным женским днем 8 Марта!

Если наша «районка» и является «боевой единицей» общественной жизни ардамовского края, то только благодаря вам. Многие из вас принимали участие в кустовых обучающих семинарах, делились своим опытом работы, помогали одиноким инвалидам, проводили работу с детьми-инвалидами, участвовали в организации праздников и в художественной самодеятельности. Особо хотелось бы отметить наш постоянный актив: Н.А. Сорокину, Л.В. Чикванову, С.Ю. Сочеву, Н.В. Назарову, Т.С. Синецкину, В.В. Ганину, Т.А. Лушину, Н.В. Омётову и многих других.

Счастья вам, здоровья, удачи, любви мужей, детей, внуков, друзей!» – с таким пожеланиями обратился в нашу газету председатель Ардамовской районной организации ВОИ Евгений Кривицын.

А наша редакция, в свою очередь, присоединяется ко всем прозвучавшим в письмах добрым словам во славу Женщины.

Почту читала
Елена МАСЛОВА



К народной музыке любовь

Когда, как не по праздникам, себя показать, людей порадовать. Вот и первый весенний праздник – 8 Марта хор клуба любителей песни Выездновской первички Арзамасской районной организации ВОИ отметил выступлениями перед сельчанами.

Впервые клуб собрался в 2004 году, да так до сих пор живет и радуется. Всякое в истории этого коллектива было, но одно осталось непоколебимым: любовь к народной песне, которая и не позволила ему распасться.

Большинство членов коллектива – это люди с ограниченными физическими возможностями. Но это не мешает ему участвовать в различных конкурсах и фестивалях и добиваться определённых успехов.

Хор, как представитель Арзамасского района, является неоднократным участником смотров художественной самодеятельности на Нижегородской ярмарке, лауреатом и дипломантом других конкурсных программ, таких как «Нам года – не беда», «Вишнёвая метель», «Родники», «Душа России». И с каждым годом мастерство этого коллектива становится все более значимым и профессиональным. Многие годы хором успешно руководит Александр Васильевич Мурашов, мастер своего дела.

Есть у хора девиз: «Нам песня возвращает силы, даёт нам радость вновь и вновь. Нас собрала здесь и сплотила к народной музыке любовь». И этими словами о хоре многое сказано.

Антонина КОБЗОВА,
председатель Выездновской первичной организации

√ Как живешь, «районка»?

Путешествие в страну влюблённых

По данным социологов исследовательской организации «Левада-Центр» 53 процента россиян считают себя влюблёнными. И далеко не все среди них – молодежь. Иначе как объяснить тот интерес, который вызвало у кулебакских «воишников», людей преклонного возраста, мероприятие, организованное в городской библиотеке № 2 в честь праздника всех влюблённых – Дня святого Валентина.

Пригласив на него состоявшиеся пары и тех, кто только ищет свою вторую половину из числа членов Кулебакской городской организации ВОИ, авторы этого проекта никак не ожидали, что гостей соберётся так много. Видимо, потребности любить и быть любимыми никакие года не помеха.

Праздничный вечер открыла Л.С. Миронова. Под аккомпанемент гитары В.Леднёва она выступила с литературно-музыкальной композицией «Любовь к музыканту». И дальше о любви говорили весь вечер.

Под лёгкую музыку ведущие этого романтического вечера О.К. Благова и Л.А. Тимина познакомили гостей с историей праздника, истоки которого связаны с римским священником Валентином, принявшим мученическую смерть за то, что, вопреки запрету императора на женитьбу римских воинов, тайно венчал влюблённых солдат. Тему этой легенды продолжили также красивые истории любви мифических героев Древней Греции: Орфея и Эвридики, Персея и Андромеды, рассказанные в сопровождении электронной презентации «Все, кто влюблён».

Музыкальную и поэтическую программу вечера обеспечили творческие и талантливые люди: Л.С. Миронова, В.Г.Леднёв, М.С.Осипов, О.И.Тулякова, Г.В.Чернышова, Т.А.Помохова, М.И.Колёнова, М.Д.Котарова, которые исполнили стихи, романсы, песни, миниатюры на тему любви.

Участие в играх и конкурсах подарили всем влюблённым счастливые минуты праздничного настроения, зарядили участников положительными эмоциями. И кто знает, возможно, романтическая атмосфера этого мероприятия, которую постарались создать работники библиотеки, послужит началом новых отношений между теми, кто пока себя в число влюблённых не записал?

Ольга БЛАГОВА, заведующая библиотекой

√ Лента социальных новостей

Не намного, но больше

С 1 апреля социальные пенсии в России будут проиндексированы не на 0,38 процента, как планировалось, а на 1,5 процента. Эта индексация коснётся порядка 3,1 миллиона человек – получателей социальных пенсий. Таким образом, средний размер социальной пенсии увеличится на 129 рублей и после повышения составит 8774 рубля, сообщает Министерство труда.

Средний размер пенсии по инвалидности военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, увеличится на 181 рубль и составит 12343 рубля, пенсия по случаю потери кормильца семьям военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, увеличится на 155 руб. и составит 10462 руб.

Размер пенсии инвалидов вследствие военной травмы и участников ВОВ, получающих две пенсии, увеличится соответственно на 206 и 200 руб. Размер дополнительного материального обеспечения граждан за выдающиеся достижения и особые заслуги перед Россией поднимется на 247 руб. и составит 16723 руб.

Кстати, средний размер пенсии неработающим россиянам с 1 февраля увеличился на 703 рубля – с 13152 до 13855 рублей.

Планов громадье

В начале марта в Москве прошло первое в 2017 году заседание Президиума ВОИ под председательством Михаила Тереньева. Участие в нём приняли члены Президиума: председатель центральной ревизионной комиссии Андрей Толстов, руководители Межрегиональных Советов ВОИ, в числе которых и председатель Нижегородской областной организации Эдуард Житухин.

Заседание началось с выступления представителя ОАО «РЖД», который проинформировал собрание о создании на своих объектах доступной среды для инвалидов. Так, к апрелю этого года должен заработать механизм электронного оформления билетов в специализированных купе для инвалидов.

Темами обсуждения на этом заседании стали: реализация в 2005–2016 годах проекта ВОИ по мониторингу ситуации в сфере социальной защиты инвалидов, итоги Всероссийского смотра-конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы с инвалидами, форума ВОИ по интеграции семей с детьми-инвалидами, а также создание представительства ВОИ в республике Крым.

Президиум утвердил смету расходов и доходов централизованных фондов ВОИ на 2017 год. В рамках этой сметы запланировано проведение 21 мероприятия социально-культурной сферы, среди которых Международный фестиваль творчества детей и молодёжи «Я – автор», международный симпозиум по социально-культурной реабилитации инвалидов, международный благотворительный танцевальный фестиваль «Inclusive Dance», множество мероприятий спортивно-туристической направленности.

Научился сам – научи других

С 3 по 6 марта в Нижегородской области прошёл межрегиональный обучающий семинар «Школа мобильности», в котором приняли участие специалисты в сфере тифлоинформационных технологий из 13 регионов России.

Семинар стал первым этапом организации в регионах России специальных курсов для незрячих людей по самостоятельному использованию смартфонов с сенсорным управлением.

В дальнейшем именно выпускники семинара, которые сами имеют ограничения по зрению, станут помогать инвалидам по зрению в своём регионе осваивать современные мобильные гаджеты. Планируется, что в апреле такие курсы откроются ещё в 11 регионах России.

Не за горами

Не за горами открытие уникальных учебных производственных мастерских для молодых людей с ментальными нарушениями развития при Нижегородской общественной организации поддержки детей и молодёжи «Верас».

В этих мастерских будут заняты посильным трудом не менее 36 молодых людей, которые прошли подготовку в Центре лечебной педагогики и социальной адаптации «Верас». Ребята будут осваивать здесь такие специальности и ремёсла, как полиграфия, производство сувенирной продукции, керамики, ткачество, швейное дело.

Для организации мастерских администрация Нижнего Новгорода выделила помещение в районе улицы Гордеевская, но для его ремонта и закупки оборудования потребовалась немалая сумма, которую «Верас» формирует из средств полученного на проект гранта и добровольных пожертвований от организаций и физических лиц.

В рамках сбора средств на эти цели 6 марта в развлекательном центре «Strike Zone» прошёл благотворительный боулинг-турнир «Точно в цель!», участие в котором приняли корпоративные команды Нижнего Новгорода и области. Участие в игре от каждой команды принимали 6 человек, один из которых – с нарушениями развития, посещающий занятия в Центре лечебной педагогики «Верас».